

2018-12-03 Черепашьими темпами



Стратегия контрсанкций против стран, ведущих экономическую войну против России, неэффективна, если не поддерживать собственное производство – такова позиция фракции КПРФ в Госдуме.

Объявленное импортозамещение ведется черепашьими темпами и его реализация до уровня 1990 г. займет почти 100 лет.

А как только начала повышаться цена на нефть, правительство бросило импортозамещение и во все тяжкие набросилось на импорт. За 2017 г. импорт вырос на 23%. При этом рост промышленного производства составил 101,9%. То есть без роста!

Покупка машин, оборудования и транспортных средств выросла на 25%, закупка продовольствия выросла на 10%, а изделий химии – на 26%. За 2017 год выросли импортные закупки растительного масла (в четыре раза), лука, чеснока, картофеля, капусты, молока. Растут закупки мяса (в том числе мяса птицы), рыбы, сливочного масла. 30,7 млн. тонн произведенного молока обеспечивает лишь 80% минимально необходимых потребностей.

Закупаем треть сыров, четвертую часть мяса, десятую часть рыбы, лекарств – 12 тонн в месяц. На треть больше за 2017 год закупили за рубежом кукурузы, на 14% больше - ячменя.

Сокращение до нуля перерабатывающего производства сориентировало сырьевые производства исключительно на экспорт. Рост экспорта зерна составил 164%, удобрений – 133%, цветных металлов – 162%, черных металлов – 135%. В прошлом году выработали тканей 1,1 млрд. кв. метров и продали за рубеж 960 млн. кв. м. – почти все! Фанеры произвели 3812 тыс. кв. м. – продали – 2760 тыс. кв. м. – три четвертых!

Теперь представим, что мы вводим запрет на вывоз этой продукции, что станет с заводами-производителями и куда денутся их работники?

Россия потеряла семенное хозяйство, и отказ от овощей влечет за собой потерю семян, а значит и собственного производства овощей. Россия утратила маточное поголовье скота, особенно крупного рогатого, и выйти из положения самостоятельно в деле воспроизводства скота Россия не сможет.

Сегодня, чтобы достичь уровня хотя бы 1990 г., нужно ограничение ввоза готовых товаров в страну и ограничение вывоза сырья для обеспечения собственного производства при его всесторонней поддержке – такова позиция КПРФ.